
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DE 2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 19 DE MAIO DE 2020.

Ao décimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte foi realizada a segunda reunião do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal, a qual ocorreu de modo remoto, através da Plataforma
Teams da Microso�,  devido à  pandemia de COVID-19.  Desta  reunião par�ciparam o Professor  Vitor
Salvador Picão Gonçalves, Presidente do Colegiado e Coordenador do Programa; os Professores Aline
Mondini Calil Racanicci, Angela Patrícia Santana, Antonio Raphael Teixeira Neto, Fabiano José Ferreira
Sant'Ana, Fábio Ximenes, Gláucia Bueno Pereira Neto, José Renato Junqueira Borges, Líria Queiroz Luz
Hirano,  Marcelo Ismar Silva Santana, Ricardo Miyasaka de Almeida, Rodrigo Arruda de Oliveira, Simone
Perecmanis;  Ludmilla  Leite  Guedes,  secretária  da  Coordenação  do  Programa,  secretariou  a  reunião.
Conforme pauta encaminhada, foram discu�dos os seguintes tópicos: 1) Coleta CAPES em andamento,
incluindo novos produtos para avaliação da CAPES: o professor Vitor informou que o DPG analisou o
relatório  do  Coleta  do  Programa,  tendo  sugerido  ajustes.  Ressaltou  que  apesar  da  impossibilidade
momentânea, ainda se faz necessária a realização do seminário de planejamento e de autoavaliação do
PPGSA, que estava previsto para maio de 2020. Citou mudanças na Ficha de Avaliação para o próximo
quadriênio e que o programa deve se adequar a essas mudanças. Informou que para este quadriênio, a
situação do PPGSA é crí�ca, principalmente referente aos produtos técnicos e à produção intelectual dos
docentes do programa. Para compor a avaliação deste ano, é necessário destacar os produtos técnicos
mais relevantes, porém a produção nesse quesito foi muito baixa.  O coordenador destacou a necessidade
de ações para melhoria do PPGSA de forma cole�va, com a par�cipação a�va de todos os docentes. 2)
Perspec�vas  para  retomada  do  semestre  le�vo  e  demais  a�vidades  da  pós-graduação:  Dando
seguimento à pauta, o coordenador informou que, apesar da suspensão do semestre le�vo, as a�vidades
administra�vas  do programa e as  a�vidades de orientação dos  discentes  con�nuam acontecendo de
forma remota. Disse acreditar que mesmo com a retomada do semestre, todas as a�vidades que podem
acontecer  à  distância  serão  assim  realizadas.  Solicitou  que  os  docentes  que  tenham  a�vidades
presenciais, como laboratórios e saídas a campo, planejem-se antecipadamente, caso o semestre seja
retomado. Pediu maiores informações à professora Simone, na qualidade de Diretora da FAV, sobre as
perspec�vas  para  retomada  das  a�vidades  presenciais.  A  professora  Simone  informou  que  não  há
previsão para retomada de a�vidades presenciais, pois não há condições de infraestrutura e de segurança
sanitária para isso. Informou que, possivelmente, a�vidades prá�cas não acontecerão mais esse ano e
que os  docentes  deverão se  planejar  quanto  a  adequação de  a�vidades  estritamente  à  distância.  O
professor José Renato sugeriu a realização de aulas presenciais no Hospital  de Grandes Animais,  que
conta com grandes  espaços,  o  que possibilitaria  o  distanciamento entre  as  pessoas,  quando isso for
permi�do pelo plano de retomada de a�vidades da UnB. Entretanto, a professora Simone informou que
as  a�vidades  só  serão retomadas  em consonância  entre  graduação e  pós-graduação,  por  isso  não é
possível retornar somente a pós-graduação. Informou, ainda, que a�vidades de bancada necessárias para
o desenvolvimento dos projetos da pós-graduação também não poderão ser realizadas, uma vez que os
discentes não podem estar  sozinhos nos laboratórios e  que os laboratórios dependem de técnicos e
insumos que não estão disponíveis agora. As a�vidades laboratoriais estão proibidas e só serão possíveis
em  casos  excepcionais  e/ou  essenciais,  com  anuência  do  professor  responsável  pelo  laboratório.  3)
Outros  assuntos:  A  professora  Simone  pediu  para  inserir  outro  tema  em  pauta.  Sugeriu  que  fosse
prorrogado por um ano o mandato do professor Vitor como coordenador do PPGSA, a fim de evitar que
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ocorra troca de coordenador em outubro de 2020,  no trimestre final  do quadriênio de avaliação da
CAPES. A sugestão visa garan�r que o atual Coordenador possa concluir o relatório final do quadriênio e
dar sequencia ao trabalho de planejamento do próximo período de avaliação. Se a troca de Coordenador
ocorrer em setembro de 2021, o novo coordenador assumiria a gestão na fase inicial do quadriênio e se
evitaria que daqui a quatro anos o PPGSA enfrentasse o mesmo problema. Todos os presentes foram
favoráveis à prorrogação do mandato por um ano e a demanda será encaminhada para consulta ao DPG.

Sendo esse o úl�mo item de pauta, o professor Vitor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada
a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-Graduação em
Saúde Animal e pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e Coordenador
do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 15/06/2020, às 12:26, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 15/06/2020, às 14:39, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 5333054 e o código CRC C256B720.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 5333054
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